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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Atenção à definição de planos sobre equipamentos para idosos 

   

 O envelhecimento da população de Macau é um problema grave. De acordo com 

as estatísticas demográficas de 2023, existem em Macau mais de 95 mil idosos com 

idade igual ou superior a 65 anos, representando 16,7% do total da população, número 

esse que ultrapassou, pela primeira vez, a população jovem. Isto demonstra que não 

se pode menosprezar a questão do envelhecimento da população de Macau, e a 

questões de saúde, habitação e cuidados para idosos, por causa do envelhecimento 

da população têm sido também alvo de atenção da sociedade. 

  De facto, o Governo tem prestado muita atenção às questões relacionadas com 

os idosos, e nos últimos anos, tem-se empenhado em conceder opções mais 

diversificadas para a vida dos idosos através do aumento do número de residências 

para idosos e dos serviços de cuidados diurnos, o que merece o reconhecimento da 

sociedade. Este ano, o número de vagas em lares de idosos aumentou para 2700, 

mas de acordo com as sugestões do “Estudo sobre a situação de vida dos idosos e a 

procura dos serviços de cuidados de longo prazo na RAEM”, quanto ao planeamento 

dos lares de idosos e ao critério relativo às vagas em lares que devem corresponder 

a 3.75% da população com idade igual ou superior a 65 anos, ainda se verifica uma 

diferença de 800 vagas. Neste momento, mais de 1.000 idosos estão à espera de 

entrar num lar, com um tempo médio de espera de 18 meses, o que continua a ser 

inconveniente para as famílias com necessidades urgentes, portanto, a sociedade 

espera que o Governo acelere o aumento das vagas e diminua o tempo de espera. 
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 De acordo com o planeamento do Governo, no lote A8 da Zona A dos Novos 

Aterros será construído um lar para idosos, com capacidade para 900 camas. 

Acredita-se que, no futuro, poder-se-á aliviar o problema da falta de vagas em Macau, 

mas as obras só terão início no 4.º trimestre do corrente ano. De acordo com os dados 

da adjudicação, a obra poderá demorar 630 dias úteis e, para além das obras de 

remodelação no átrio dos elevadores para o público, todas as outras zonas ou 

espaços vão ser entregues sem decoração, ou seja, serão necessárias obras de 

decoração em grande escala para estas entrarem em funcionamento. Além disso, 

nessa altura, o lar de idosos da zona A dos novos aterros será o maior lar de idosos 

de Macau, e com a ocupação sucessiva das habitações económicas, a sociedade 

também está atenta às instalações de saúde ao redor e à suficiência ou não de 

instalações comunitárias, portanto, o Governo precisa de definir e implementar planos 

com antecedência. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte:  

1. No lote A8 da Zona A dos Novos Aterros será construído um lar de idosos com 

capacidade para 900 camas. Assim sendo, quando é que as obras vão estar 

concluídas e quando é que os respectivos trabalhos de decoração vão ter início, 

por forma a dar resposta, quanto antes, à procura de vagas nos lares? 

2. De acordo com o anteprojecto do Plano de Pormenor da Zona Leste - 2, as 

instalações médicas e de saúde situam-se no lote C8, mas os respectivos projectos 

ainda não tiveram início. Quando é que o Governo vai dar início às respectivas 

obras e definir a respectiva calendarização, com vista a que o lar de idosos possa 

entrar em funcionamento ao mesmo tempo? 
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3. Face ao aumento contínuo da população idosa, o Governo vai tomar como 

referência as estatísticas e previsões demográficas, os dados sobre o tempo de 

espera para a atribuição de instalações para idosos e a situação real de utilização 

e dos cuidados de saúde, entre outros factores, para ajustar, de forma dinâmica, o 

número de lares de idosos a construir, com vista a satisfazer as necessidades dos 

diferentes idosos? 

 

13 de Dezembro de 2024 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM,  

Wong Kit Cheng 

 

 

 


